

ГОВОРИМ. ПОЗНАЁМ.
БЕРЁМ ПРИМЕР

«
ДИАЛОГИ
С ГЕРОЯМИ
»



ЗАДОРОВНИЙ
ИГОРЬ СЕРГЕЕВИЧ

ГЕРОЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Задорожный Игорь Сергеевич – командир штурмовой группы отряда специального назначения «Тайфун» Дальневосточного округа Внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации

Родился 2 ноября 1975 года в с. Андреевка Андреевского района Талды-Курганской области Казахской ССР (ныне – село Кабанбай Алакольского района Алматинской области Казахстана). Окончил среднюю школу, а в 1993 году – землеустроительный техникум в городе Прохладный Республики Кабардино-Балкария. До 1994 года работал землеустроителем.

В Вооружённых Силах Российской Федерации с 1994 года. В 1999 году окончил Владикавказский военный институт Внутренних войск МВД России.

С 2000 года совершил 4 командировки в Чеченскую Республику для борьбы с вооружёнными бандформированиями. Отличался личным мужеством и воинским мастерством. Участвовал в 151 спецоперации и в 80 разведыводах по поиску и уничтожению бандформирований.

В ходе спецоперации 28 января 2003 года группа капитана Игоря Задорожного обнаружила укрепленную базу боевиков районе села Ялхой-Мокх Курчалоевского района. Спецназовцы перекрыли пути отхода противника, а затем вызвали по базе огонь артиллерии. В ходе боя была отбита попытка находившихся на базе боевиков прорваться в лес, несколько противников уничтожено.

Задорожный И.С. с двумя бойцами подобрался почти вплотную к вражеским позициям, корректируя огонь. Когда бандиты предприняли новую попытку прорваться, он оказался один на их пути. Вёл по ним огонь в упор, затем вызвал огонь артиллерии на себя. Несколько боевиков все-таки проскочили через позицию спецназовцев и бросились в лес. При их преследовании Игорь Задорожный получил несколько тяжелых осколочных ранений и сильную контузию при взрыве фугаса, но остался в строю и продолжал командовать действиями своих подчиненных. В результате боя были уничтожены все боевики в количестве 12 человек.

Игорь Задорожный был эвакуирован в госпиталь в критическом состоянии. Несмотря на все усилия врачей, не удалось спасти обе ноги и правую руку, их пришлось ампутировать. Мужественный офицер не смирился с инвалидностью, обратившись к Главнокомандующему Внутренними войсками МВД России с просьбой оставить его на военной службе.

Указом Президента Российской Федерации от 11 ноября 2003 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, Задорожному Игорю Сергеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия «Золотая Звезда».

После выхода из госпиталя с 2004 года проходил службу в 8-м отряде специального назначения «Русь» отдельной дивизии особого назначения Внутренних войск МВД России, начальник службы дознания. В 2008 году после расформирования отряда в звании майора уволен в запас.

Окончил Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации. В 2006 году успешно выступал на международном легкоатлетическом пробеге спортсменов-инвалидов в Нью-Йорке. Член координационного совета Российского движения школьников.